



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

9月

5

中工网 http://www.workercn.cn

日 星期三 农历戊戌年 七月廿六

(第19813期)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

(今日八版)

习近平分别会见卢旺达肯尼亚总统

新华社北京9月4日电 (记者孙奕)国家主席习近平4日在人民大会堂会见卢旺达总统卡加梅。

习近平指出,刚刚闭幕的中非合作论坛北京峰会是一次历史性盛会。总览先生以卢旺达总统、非洲联盟轮值主席双重身份出席峰会,为峰会成功作出了突出贡献,我对此表示赞赏和感谢。这么多非洲国家领导人踊跃来华参会,让我们切实感受到非洲人民对中国深厚情谊。这次峰会日程紧张,活动很多,但当我们看到更加紧密的中非命运共同体正在孕育和生长,我们感到很充实、很高兴。

命运共同体正在孕育和生长,我们感到很充实、很高兴。

习近平表示,中卢双方要以落实今年7月我访问卢旺达时两国元首达成的重要共识和北京峰会成果为契机,加强战略沟通和团结协作,继续相互支持,共建“一带一路”,密切人文交流,不断开创两国友好合作关系新局面。

卡加梅表示,北京峰会圆满成功,有力促进了中非关系。感谢习近平主席对非洲的高度重视和对中非关系发挥的重要引领作用。

非洲同中国有着相似的历史遭遇,双方关系基础深厚。卢旺达感谢中国长期以来给予的宝贵帮助,将致力于继续推进卢中合作和中非合作。相信有了中国的支持,卢旺达和非洲将实现加快发展。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

新华社北京9月4日电 (记者孙奕)国家主席习近平4日在人民大会堂会见肯尼亚总统肯雅塔。

(下转第3版)

中非合作论坛北京峰会举行圆桌会议 习近平主持通过北京宣言和北京行动计划



9月4日,中非合作论坛北京峰会圆桌会议在北京人民大会堂举行。国家主席习近平主持第一阶段会议。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社记者 李涛 摄

新华社北京9月4日电 (记者王卓伦 刘羽佳)中非合作论坛北京峰会圆桌会议4日在人民大会堂举行。国家主席习近平和论坛共同主席国南非总统拉马福萨分别主持第一阶段和第二阶段会议。会议通过《关于构建更加紧密的中非命运共同体的北京宣言》和《中非合作论坛-北京行动计划(2019-2021年)》。

上午10时许,习近平同论坛共同主席国南非总统拉马福萨及其他53个论坛非洲成员代表团团长一同步入会场。习近平宣布会议开始。

与会各方重点就推进中非关系、深化各领域合作、构建更加紧密的中非命运共同体、

共建“一带一路”以及共同关心的国际和地区问题发表了看法。

习近平强调,两天来,北京峰会围绕“合作共赢、携手构建更加紧密的中非命运共同体”这一主题,凝聚合作共识,对接发展战略,再次唱响中非合作共赢、共同发展主旋律。

习近平指出,论坛北京峰会共同回顾了中非合作论坛成立18年来特别是2015年约翰内斯堡峰会以来中非全面战略合作伙伴关系取得的长足发展,审议了中非“十大合作计划”全面落实情况,对此感到满意。

我们一致决定携手打造责任共担、合作共赢、幸福共享、文化共兴、安全共筑、和谐共生的中非命运共同体,筑牢中非关系政治基础,拉紧中非人民感情纽带,充实中非合作时代内涵。

习近平指出,我们一致通过了峰会成果文件,为中非关系发展指明了方向。《关于构建更加紧密的中非命运共同体的北京宣言》全面体现了中非对当今世界重大问题的共识,彰显了中非团结友好、共享机遇、共迎挑战的决心。《中非合作论坛-北京行动计划(2019-2021年)》对未来3年和今后一段时间中非各领域务实合作进行了规划,展现了中非携手实施“八大行动”、推动中非合作提质

增效的坚定意愿,描绘了中非合作共赢、共同发展的新蓝图。

习近平强调,我们一致同意秉持共商共建共享原则,将中非合作论坛建设成为中非团结合作的品牌、国际对非合作的旗帜。我们将加强政策协调,推进落实论坛峰会成果,并把中非共建“一带一路”、非洲联盟《2063年议程》、联合国2030年可持续发展议程、非洲各国发展战略紧密结合起来,为非洲发展振兴提供更多机遇和有效平台,为中非合作提供不竭动力和更大空间。

习近平指出,峰会围绕国际形势、和平安全、全球治理等重大国际和地区问题深入交

换看法。我们决心加强沟通和协作,坚定维护开放型世界经济和多边贸易体制,反对保护主义、单边主义,共同维护彼此核心利益和发展中国家整体利益,积极推动建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系,为构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

习近平强调,新时代中非关系正蓄积起强劲动能,迎来广阔美好的前景。中国愿同非洲一道,乘着论坛北京峰会东风,全力推动中非战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。我们要矢志不渝传承中非传统友好,让中非友谊之树更加根深叶茂;要矢志不渝

深化中非政治互信,让中非合作战略基础更加稳固;要矢志不渝推进中非共同发展,让合作成果更多惠及中非人民;要矢志不渝加强中非团结协作,让世界和平发展大潮更加强劲。

习近平指出,中非合作蓬勃发展,不仅促进了非洲发展进步,提振了非洲人民、国际社会对非洲发展前途的信心,更带动了国际合作伙伴倍加重视非洲,加大对非洲投入和合作。让我们以此次峰会为新起点,秉持初心,团结一致,为实现中非共同发展振兴的伟大梦想而努力奋斗。

(下转第3版)

新华社北京9月4日电 (记者郑明达 孙奕)4日,2018年中非合作论坛北京峰会闭幕后,国家主席习近平同论坛前任共同主席国南非总统拉马福萨、新任共同主席国塞内加尔总统萨勒在人民大会堂共同会见记者。

习近平在讲话中指出,中非合作论坛成员方领导人齐聚北京,围绕“合作共赢、携手构建更加紧密的中非命运共同体”主题,谋划中非关系未来发展,绘制中非合作宏伟蓝图。会议发表了《关于构建更加紧密的中非命运共同体的北京宣言》,通过《中非合作论坛-北京行动计划》,向世界传递了中非携手并进的强烈信号。

习近平指出,中非领导人一致同意,携手打造责任共担、合作共赢、幸福共享、文化共兴、安全共筑、和谐共生的中非命运共同体,共同加强战略对接和政策协调,推进共建“一带一路”合作,重点实施好产业促进、设施联通、贸易便利、绿色发展、能力建设、健康卫生、人文交流、和平安全“八大行动”。中国将继续秉持真实亲诚理念和正确义利观,同非洲一道,推动中非全面战略合作伙伴关系向深走实、行稳致远。

习近平强调,中非合作坚持互利共赢、开放包容。希望国际合作伙伴形成合力,共同为非洲和平与发展作出贡献。在对非合作中,国际社会各方都要尊重非洲主权,倾听非洲意见,重视非洲主张,兑现对非洲的承诺。

习近平指出,中非领导人在所有重大问题上都达成重要共识,发出了共同声音。北京峰会取得圆满成功,揭开了中非关系新的历史篇章,树立了南南合作新的时代丰碑。中非合作论坛已经成为国际对非合作和南南合作的一面旗帜。北京峰会成功举办,推动中非全面战略合作伙伴关系站在新的历史起点上,开启了新的历史征程。我们要共同做实做强中非合作论坛,全面高质落实北京峰会成果,以实实在在的成果造福中非人民。

习近平感谢中非双方领导人为峰会成功举办所作的贡献,相信在26亿多中非人民积极支持下,中非携手构建更加紧密的中非命运共同体的伟大事业一定会取得成功,中非关系的明天一定会更加美好。(讲话全文另发)

拉马福萨和萨勒在致辞中表示,中非合作论坛成立18年来,已经成为中非双方,特别是非洲国家加快发展步伐的理想平台。我们真诚感谢中方为促进非洲发展所作的贡献,感谢习近平主席、中国政府和中国人民成功主办了这次北京峰会,感谢北京市人民的热情友好和大力支持。北京的发展成就和整洁市容令我们印象深刻。这次峰会成果丰硕,充分展示了中非兄弟般的深厚友谊,描绘出中非关系发展新蓝图。非方愿同中方一道努力,深化非中全面战略合作伙伴关系,共建“一带一路”,落实好非中合作新举措,打造更加紧密的中非命运共同体,更好造福中非人民。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

同中非合作论坛前任和新任非方共同主席国元首共见记者时的讲话

(2018年9月4日,北京)

中华人民共和国主席 习近平

尊敬的拉马福萨总统,
尊敬的萨勒总统,
各位记者朋友,
女士们,先生们:

下午好!很高兴同大家见面。

首先,我高兴地宣布,2018年中非合作论坛北京峰会刚刚圆满落幕!

两天来,中非合作论坛成员方领导人齐聚北京,围绕“合作共赢、携手构建更加紧密的中非命运共同体”主题,回顾了2015年论坛约翰内斯堡峰会成果落实情况,谋划了中非关系未来发展,绘制了中非合作宏伟蓝图。会议发表了《关于构建更加紧密的中非命运共同体的北京宣言》,凝聚了中非双方对当前重大国际和地区问题的共识,向世界传递了中

非携手并进的强烈信号。会议通过了《中非合作论坛-北京行动计划》,确定了未来3年中非将以实施“八大行动”为重点,全面加强各领域务实合作。

我们一致认为,当今世界正经历百年未有之大变局,世界多极化、经济全球化深入发展,各国人民的命运从未像今天这样紧紧相连。同时,世界面临的不稳定性不确定性突出,人类面临许多共同挑战。我们愿携起手来,共同打造责任共担、合作共赢、幸福共享、文化共兴、安全共筑、和谐共生的中非命运共同体,更好维护中非共同利益,壮大发展中国家力量,让我们生活的世界变得更加均衡美好,为推动构建人类命运共同体树立时代榜样。

我们一致认为,中非关系历经时间洗礼

和国际风云变幻考验,走出了一条特色鲜明的合作共赢之路,正处于历史最好时期。中非双方愿加强战略对接和政策协调,推进中非共建“一带一路”合作,并将“一带一路”建设同非洲联盟《2063年议程》、联合国2030年可持续发展议程、非洲各国发展战略紧密结合起来,重点实施好产业促进、设施联通、贸易便利、绿色发展、能力建设、健康卫生、人文交流、和平安全“八大行动”,为中非合作提供更多机遇和强大动力。

我们一致认为,中非关系呈现出前所未有的凝聚力、生命力、创造力,为中非各自发展提供了重要机遇。中国是最大的发展中国家,非洲是发展中国家最集中的大陆。中非将矢志不渝加强团结合作,在合作共赢、共同发

展的道路上结伴前行。中国将继续秉持真实亲诚理念和正确义利观,同非洲一道,从中非友好互信的深厚底蕴中汲取力量,在中非务实合作的蓬勃势头中把握方向,推动中非全面战略合作伙伴关系向深走实、行稳致远。

我们一致认为,实现发展振兴是非洲的应有权利,需要非洲国家和人民努力,也离不开国际社会支持。中非合作是国际对非合作的一部分,中非合作一贯坚持互利共赢、开放包容。我们希望国际合作伙伴相互学习借鉴,发挥各自优势,形成合力,共同为非洲和平与发展作出贡献。在对非合作中,国际社会各方都要尊重非洲主权,倾听非洲意见,重视非洲主张,兑现对非洲的承诺。

(下转第3版)



第六届全国职工职业技能大赛两项决赛举行

本报陕西宝鸡9月4日电 (记者毛浓曦)

今天,由中华全国总工会、人力资源和社会保障部、科学技术部、工业和信息化部、住房和城乡建设部联合主办的2018年中国技能大赛——第六届全国职工职业技能大赛宝鸡机床数控加工中心操作工、数控机床装调维修工决赛,在陕西省宝鸡市开幕。中华全国总工会副主席、书记处书记焦开河,陕西省副省长陈国强出席开幕式并讲话。陕西省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为出席。

焦开河在讲话中指出,党中央、国务院高度

重视全面提高产业工人素质和技术工人队伍建设,作出一系列重大决策部署。全国职工职业技能大赛是国家级一类大赛,自2003年起,迄今已成功举办了5届。作为中国技能大赛的品牌赛事,全国职工职业技能大赛已经发展成为广大职工学技能、练本领、促创新的重要平台,选拔培养高技能领军人才的重要手段。

焦开河强调,本届大赛在工种设置上侧重通用技能,同时突出高精尖缺导向,设置了钳工、焊工、数控加工中心操作工、数控机床装调维修工、网络与信息安全管理器、砌筑工等6个决赛工种。(下转第3版)